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Informatie van de Commissie over inkennisstellingen door de lidstaten van besluiten met betrekking tot de toepassing van Besluit nr. 565/2014/EU van het Europees Parlement en de Raad
2014/C 302/01
I.   Achtergrond
In overeenstemming met artikel 5 van Besluit nr. 565/2014/EU van het Europees Parlement en de Raad van 15 mei 2014 tot instelling van een vereenvoudigde regeling voor de controle van personen aan de buitengrenzen, gebaseerd op de eenzijdige erkenning door Bulgarije, Kroatië, Cyprus en Roemenië van bepaalde documenten als gelijkwaardig met hun nationale visa voor de doorreis over hun grondgebied of een voorgenomen verblijf op hun grondgebied van ten hoogste 90 dagen binnen een periode van 180 dagen en tot intrekking van de Besluiten nr. 895/2006/EG en nr. 582/2008/EG, moesten de betrokken lidstaten de Commissie er uiterlijk op 20 juli 2014 van in kennis stellen of zij beslist hadden het besluit toe te passen.
In die inkennisstellingen moesten, indien nodig, de derde landen worden gespecificeerd waarvoor Bulgarije, Kroatië, Cyprus en Roemenië, als gevolg van het ontbreken van diplomatieke betrekkingen, dit besluit overeenkomstig artikel 2, lid 3, en artikel 3, lid 1, niet toepassen.
II.   Informatie
De Commissie heeft de volgende inkennisstellingen ontvangen:
BULGARIJE past Besluit nr. 565/2014/EU toe en erkent overeenkomstig artikel 3 van het besluit nationale visa en verblijfstitels die zijn afgegeven door Kroatië, Cyprus en Roemenië zoals vermeld in respectievelijk de bijlagen II, III en IV bij het besluit als gelijkwaardig met Bulgaarse visa.
KROATIË past Besluit nr. 565/2014/EU toe en erkent overeenkomstig artikel 3 van het besluit nationale visa en verblijfstitels die zijn afgegeven door Bulgarije, Cyprus en Roemenië zoals vermeld in respectievelijk de bijlagen I, III en IV bij het besluit als gelijkwaardig met Kroatische visa.
CYPRUS past Besluit nr. 565/2014/EU toe en erkent overeenkomstig artikel 3 van het besluit nationale visa en verblijfstitels afgegeven door Bulgarije, Kroatië en Roemenië zoals vermeld in respectievelijk de bijlagen I, II en IV bij het besluit als gelijkwaardig met Cypriotische visa.
Overeenkomstig artikel 2, lid 3, en artikel 3, lid 1, van het besluit en als gevolg van het ontbreken van diplomatieke betrekkingen zal Cyprus dit besluit niet toepassen wat betreft visa en verblijfstitels die zijn gehecht aan door Azerbeidzjan en Turkije afgegeven reisdocumenten.
ROEMENIË past Besluit nr. 565/2014/EU toe en erkent overeenkomstig artikel 3 van het besluit nationale visa en verblijfstitels die zijn afgegeven door Bulgarije, Cyprus en Kroatië zoals vermeld in respectievelijk de bijlagen I, II en III bij het besluit als gelijkwaardig met Roemeense visa.
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